

- визит У. Клинтона в Картахену, всё это продемонстрировало важность данной идеи для американцев, но закончилось полным провалом, когда речь зашла о достижении конкретных соглашений.

Конечно, некоторые из наиболее зависимых стран Латинской Америки, выражавших опасения по поводу возможных последствий реализации "Плана Колумбия", вдруг, заколебавшись, заговорили на странной смеси родного языка и явно американского политического жаргона, когда пытались убедить своих соотечественников в тех благах, которые, якобы, можно получить от США в виде экономической, военной и социальной "помощи".

Но, в любом случае, латиноамериканские страны, в целом, оказались солидарны в своём отказе от участия в этой необъявленной империалистической войне, которая постепенно разгорается в Колумбии и рождает непредсказуемые последствия для соседей. Именно поэтому страны амазонского региона (Бразилия, Венесуэла, Перу, Боливия, Гвиана, Гайана, Эквадор) начали активизировать свою деятельность по защите своего суверенитета.

Колумбия затянута в пучину государственного терроризма и утоплена в крови своей собственной легальной демократической оппозиции, деятельность которой поэтому неизбежно перерастает в партизанскую борьбу, расширяемую РВСК-АН – светом надежды на мирное будущее с социальной справедливостью, – дабы положить конец более чем 50-летнему периоду "виоленсии". Именно партизаны РВСК-АН являются теми людьми, которые взяли на себя роль антиимпериалистического народного авангарда, чтобы рассказать перед лицом всего мира о жестоких последствиях "Плана Колумбия".

Решительные действия, первоначально предпринятые трудящимися, крестьянами, индейцами, представителями интеллигенции и студенчества, журналистами, привели к тому, что более чёткую позицию заняли парламенты, правительства, профсоюзы стран нашего континента, и этот процесс уже перерастает рамки Латинской Америки.

Борьба только начинается, но мы уже приобрели определённый авторитет в глазах мирового сообщества. Истинные цели американцев настолько прозрачны, что даже в самих США раздаются критические голоса, например, Г. Киссинджера, что ещё больше усиливает сомнения в результатах этой авантюры.

Президент Пастрана перед лицом реальности срыва процесса диалога, приехал на личную встречу с команданте Мануэлем Маруландой Велесом и согласился с тем, что ликвидация незаконных плантаций наркосодержащих сельхозкультур может происходить и вручную, руками самих же крестьян, но при условии согласия местного населения, которое занимается их выращиванием. Эти слова ясно показали, что есть вполне реальная возможность отказа

от практики распыления ядохимикатов и применения военных методов для реализации заявленной цели.

Однако, всего этого мало, поскольку США не отказались от своих первоначальных замыслов и их будет нелегко заставить отказаться от них окончательно. Поэтому необходимо и дальше наращивать усилия внутри и за пределами Колумбии для противодействия "Плану", используя все возможные формы борьбы масс.

Сегодня единство народов Латинской Америки под знаменем идей Боливара продолжает укрепляться и не только против "Плана Колумбия", но и в борьбе за вторую и подлинную независимость.



Рис. 1: Сан-Висенте дель Кауган комисарии Какета. Освобожденная зона. Фото с сайта <http://goryachiy.narod.ru>